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Sèn Jan / S. Giovanni di Fassa ai 22.09.2021
COMUNICATO STAMPA
SETTIMANA DELL’ACCOGLIENZA IN VALLE DI FASSA

Il Comun General promotore e coordinatore di attività ed iniziative dal 25 settembre al 3 ottobre 2021

Il Comun General de Fascia ha accolto con grande disponibilità l’invito della sezione regionale del Coordinamento Nazionale Comunità di Accoglienza (C.N.C.A.) volto a promuovere anche in Valle di Fassa la settima edizione della Settimana dell’accoglienza dal titolo: “Da comunità che sostengono a comunità sostenibili” 25 settembre - 3 ottobre 2021. Quest’anno in particolare la raccomandazione è quella di porre particolare attenzione all’ambiente e ai disastri provocati dai comportamenti umani che spesso colpiscono le persone più fragili, coloro che vivono in povertà e che quindi  toccano anche questioni inerenti la giustizia sociale.   

Sotto il titolo “Per l valor de mia tera - cognoscenza, formazion e neva idees”, vengono proposte diverse iniziative che interesseranno la Val di Fassa e che, anche con il Patrocinio della Fondazione Dolomiti UNESCO, vogliono sottolineare l’importanza dell’ambiente in cui viviamo, il suo grande valore naturalistico che va salvaguardato e va fatto conoscere alle nuove generazioni, anche attraverso adeguate attività formative con la speranza che possano nascere nuove idee per attivare sistemi virtuosi e nuovi modelli con il fine di migliorare davvero la nostra vita. 

Per tutte queste ragioni, il Comun General de Fascia ha ritenuto opportuno coinvolgere in questa iniziativa anche la Scuola Ladina di Fassa, l’Union di Ladins, le Parrocchie Val di Fassa, l’Azienda di Promozione Turistica e le Cooperative Le Rais, Oltre, Inout con l’obiettivo di dare voce ad alcune realtà che operano sul nostro territorio, per creare una cultura della salvaguardia dell’ambiente ma nello stesso tempo  per stimolare la sensibilità ad accogliere persone che soffrono e che, molte volte, anche a causa di disastri ambientali, devono abbandonare tutto ciò che hanno realizzato nella loro vita sperando di essere accolti in altri contesti. Quindi porre l’attenzione verso l’altro.

Si riportano di seguito gli appuntamenti che verranno promossi in Valle di Fassa dal 25 settembre al 3 ottobre 2021:

CALENDARIO INIZIATIVE: 25 settembre - 3 ottobre 2021

EVENTI APERTI ALLA CITTADINANZA:

· SAN GIOVANNI DI FASSA:
· lunedì 27 settembre 2021 ore 14.30 - 16.30 –Bar Educante:
“Dolomiti: patrimonio dell’umanità e patrimonio della comunità” Mara Nemela - Direttrice Fondazione DOLOMITI UNESCO  incontrerà gli studenti del liceo scientifico della Scola Ladina de Fascia per spiegare che cos’è l’Unesco e quali sono i suoi compiti – (evento aperto alla cittadinanza).   
· lunedì 27 settembre 2021 ore 20.30 Oratorio parrocchiale di Pozza di Fassa:
“Laudato Sì”. Lettera enciclica del Santo Padre Francesco sulla cura della casa comune” prof. Cesare Bernard, insegnante IRC e storico, con l’intervento della Comunità Laudato Sì di Trento – modera la serata don Andrea Malfatti, parroco di Mazzin, Pera, Pozza, Soraga e Vigo di Fassa. (evento aperto alla cittadinanza).   
· martedì 28 settembre ore 17.00 Bar Educante
“Un’esperienza di turismo sociale in Val di Fassa: la casa per Ferie Le Raìs”
(evento aperto alla cittadinanza).

· mercoledì 29 settembre 2021 ore 20.30 Oratorio parrocchiale Pozza di Fassa: “Il turismo sostenibile come prospettiva e opportunità. Il caso dei territori Dolomiti Unesco”  Paolo Grigolli - Direttore APT - e Mara Nemela - Direttrice Fondazione DOLOMITI UNESCO  - modera la serata Silvano Ploner (evento aperto alla cittadinanza).   

· giovedì 30 settembre 2021 ore 17.00 Bar Educante
Sèn Jan : presentazione del Distretto di Economia solidale di Fassa e Fiemme e delle iniziative legate al recupero di Maso Toffa e di VAIA Cube  -. (evento aperto alla cittadinanza).   
· giovedì 30 settembre 2021 ore 20.30 Aula Magna Scola Ladina de Fascia
“Le sfide che i cambiamenti climatici e la crisi ecologica impongono: cause, conseguenze e strategie possibili” Elisabetta Demattio - Docente della Scola Ladina di Fassa (evento aperto alla cittadinanza);

· venerdì 1 ottobre 2021 ore 16.00 Bar Educante

“Saores de noscia Tera”. Degustazione guidata tra sapori della nostra terra, prodotti locali ed emozioni ladine con lo chef stellato Stefano Ghetta (evento aperto alla cittadinanza).  
· sabato 2 ottobre 2021 dalle ore 15.00 alle ore 18.00 Bar Educante

“M@sìa, Mont. @nter. Storia. Identità. Ambient” avvio del Progetto per la riqualificazione urbanistica ed ambientale della zona Masia (evento aperto alla cittadinanza).   
INCONTRI CON GLI STUDENTI

· martedì 28 settembre 2021 ore 14.30 Aula Magna Scola Ladina de Fascia presentazione ai bambini della scuola primaria del progetto “I nostri lupi” con Elisabetta Demattio - Docente della Scola Ladina di Fassa;

· giovedì 30 settembre 2021 ore 14.30 – 16.30 Bar Educante “Laboratori per la  valorizzazione dei materiali di riciclo” con i ragazzi della SSPG Scola Ladina de Fascia.


